

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хасанова Рустама Юрьевича «Коннекционистский подход в современных когнитивных исследованиях», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по научной специальности 5.7.6. - Философия науки и техники.

Кандидатская диссертация Хасанова Рустама Юрьевича «Коннекционистский подход в современных когнитивных исследованиях» заслуживает внимания и оценки научного сообщества. Работа представляет собой комплексное исследование коннекционизма в когнитивных науках, включая его историю, основные концепты и методы, а также анализ применения данного подхода в современных исследованиях. Автор является экспертом в данной области и представил убедительные аргументы в пользу применения коннекционизма в когнитивных науках. В работе большее внимание уделено концептуальному аппарату философии науки, который может помочь расширить понимание коннекционизма и его роли в когнитивных науках. Также, в работе проводится критический анализ некоторых аспектов коннекционизма, например, его ограничений и возможных проблем. В целом, работа Хасанова Рустама Юрьевича является значимым вкладом в исследование коннекционизма в когнитивных науках и заслуживает высокой оценки. Кроме того, автор диссертации Хасанова Рустам Юрьевич представил обширный обзор литературы и провёл анализ современных подходов к коннекционизму в когнитивных науках. Его исследование является ценным вкладом в развитие этой области науки и представляет собой достойное научное достижение. Его работа может быть полезна для специалистов в области когнитивных наук, а также для всех, кто интересуется современными тенденциями в этой области науки.

Хотя автореферат диссертации Хасанова Рустама Юрьевича «Коннекционистский подход в современных когнитивных исследованиях» содержит новаторские и интересные исследования в области коннекционизма, я не могу оставить без внимания некоторые его недостатки. Во-первых, автор

ограничивается рассмотрением только одного аспекта коннекционизма, не углубляясь в его более широкое понимание и не учитывая альтернативные точки зрения. Например, автор мог бы рассмотреть коннекционизм в контексте других философских теорий, таких как эмерджентизм, но не только функционализм. Вот вторых, автор не углубляется в практические применения коннекционизма в когнитивных науках и не предлагает конкретных рекомендаций для их реализации. Это ограничивает практическую ценность работы. Несмотря на это, диссертация Хасанова Рустама Юрьевича «Коннекционистский подход в современных когнитивных исследованиях» представляет собой ценный вклад в развитие коннекционизма в когнитивных науках и заслуживает внимания и дальнейших исследований в этой области.

В целом, диссертация является важным вкладом в понимание коннекционизма и его роли в современных когнитивных исследованиях. Она поможет научным работникам и студентам в изучении коннекционистских моделей и их применения в познавательных науках. Диссертация отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В.Ломоносова к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует специальности 5.7.6. Философия науки и техники (по философским наукам), а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5, 3.1 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В.Ломоносова. Диссертация оформлена согласно приложениям № 8, 9 Положения о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Таким образом, соискатель Хасанов Рустам Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.6. Философия науки и техники.

Кандидат биологических наук, Научный сотрудник, исследователь проекта BR10965225 «Разработка программы молекулярно-цитогенетических

исследований и создание биобанка опухолей центральной нервной системы»,  
Национальный центр нейрохирургии, 010000, Казахстан, г. Астана, проспект  
Туран, 34/1

Ведущий аналитик, Научно-техническая проектная лаборатории Факультета  
информационных технологий Новосибирского государственного  
университета "Инжевика», 630090, Россия, Новосибирск, ул. Пирогова, 1

Брак

Иван Викторович



подпись

14 апреля 2023 года

Контактные данные:

тел.: +7 (913) 207 23-33, e-mail: i.v.brak@gmail.com

Специальность, по которой защищена диссертация:

19.00.02 – Психофизиология,

Адрес места работы: АО «Национальный центр нейрохирургии» 010000,  
Казахстан, г. Астана, проспект Туран, 34/1

Тел. : +7 (7172) 62-10-61; e-mail: neuroclinic@ncn.kz

Подпись И.В. Брака удостоверяю:

Начальник отдела по  
управлению человеческими  
ресурсами и кадровой работы  
Ахметова Асия Сагидоллаевна,



«14» апреля 2023 г.

подпись

